

昨天上午,有市民爆料称,园区清心桥下住着一些年轻人,过着“原始生活”,让人不可思议。为一睹究竟,记者立刻前往清心桥,在北堍桥面下,记者找到了他们。时间已是上午11点,4个年轻人却躺在草席上蒙头酣睡,衣服凌乱地塞在一旁的旅行箱里。岸边,水泥带竟被凿出两个洞,架上铁架,成了两个“灶台”,里面的柴灰、旁边的盐和树枝、还有不远处的菜田告诉记者,他们正是用这些解决伙食的。

烧土灶、睡草席,破旧棉絮挡寒风

4青年闹市过“原始生活”



睡在寒风中的4个年轻人令人心酸

清心桥位于园区星明路上,这里道路宽敞,环境优美,欧莱雅等大型企业围绕四周。然而,眼前所见的一切与这里的现代化气息格格不入。

桥面上车水马龙,秋风吹在桥洞下,寒意阵阵,但这些丝毫不影响4个年轻人的睡眠。他们睡在破旧的草席上,垫的、盖的都是沾满污渍的棉絮。一辆破旧的绿色自行车倒在一侧,几十个饮料瓶乱七八糟地堆了一地。“灶台”边还放着几只沾满污渍的碗,里面还剩下些没有喝完的菜汤。

桥洞下正在钓鱼的市民告诉记者,他8点左右到达这里的时候,四个年轻人还没睡。简短

的聊天中,他获悉,这四个年轻人来自安徽,均20多岁,近日刚到苏州,打算来此打工。这几天一直在找工作,暂时没有地方住,就在桥洞下过渡一阵,靠方便面 and 菜田里的青菜充饥。

“如果能够早些找到工作倒也罢了,已经到11月了,往后西北风一吹,这里哪能睡呢?”钓鱼翁对这些年轻人的生活有些担忧。不过也有路过市民觉得,这些年轻人白天没有出去找工作而是酣睡于此,不可理解。“他们出来一定没有带多少钱,如果一直找不到工作,很难说他们不会扰乱社会治安,希望相关部门能够有所关注。”

王玲玲 储芝娜 文/摄

苏州人口普查 监督电话公布

近日,苏州正式发布了全国人口普查正式登记公告,并公布了监督电话。

根据该《公告》,2010年11月1日起,苏州将在全市范围开展第六次全国人口普查正式登记工作。本次普查入户时间为11月1日至10日,普查对象是苏州5市7区全部人口。普查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、出生死亡、住房情况等。为保障普查顺利进行,苏州公布了普查监督电话,市民可拨打下列号码,对人口普查工作中的违法行为进行监督。苏州市:68610127 65118969,常熟:52710090,张家港:56303556,昆山:57009083,吴江:63981789,太仓:82782890,沧浪:65221909,平江:65113615,金阊:65583209,吴中:65634610,相城:85182030,高新区:68089381,工业园区:66681890。何寅平

园区独居老人 有了“孝心机”

近日,苏州工业园区胜浦镇联合中国电信苏州工业园区电信分局共同开发“孝心机”,并免费发放到吴淞社区140多位高龄老人手中,老人一旦遇到紧急情况,可直接按下手机上的按钮,其家人或朋友就会接到信息,尽快赶到老人身边。

据胜浦镇相关人员介绍,本次赠送孝心机活动主要针对社区80岁以上居家养老的老年人,通过前期社区工作人员对社区老人走访,最终确定了140多位有意受赠的老人,为了方便老人使用“孝心机”,唯亭镇政府为每位老人预充200元话费,可以让老人使用1年半的时间。据工业园区电信分局胜浦支局工作人员介绍,为了给老人及其家人省钱,“孝心机”的话费比一般电话卡话费便宜近一半。

据了解,该手机集普通电话呼叫、SOS紧急呼叫按键、手电筒、收音机等多种功能于一体,并且充分考虑到老人眼睛老花的通病,数字按键大而清晰。老人只要输入5个以内子女的号码,一旦遇到什么突发情况,只要轻轻按下手机背后的“SOS”红色按键,设置的多个号码就会首先收到短信提示,告诉子女发生了紧急情况,随后系统就会不断地循环拨打预设的多个号码,直至其中的一个接通为止。王怡然

平江3市民见义勇为被表彰

昨天下午,苏州皮市街派出所内,3名见义勇为为立下“战功”的市民接受了表彰。

李天明和崔玉明,奋不顾身联手抓获持刀抢劫嫌疑人,一度被传为美谈。据警方介绍,8月20日下午,平齐里金梦都烟杂店发生一起持刀抢劫案,嫌疑人田某持刀经事先预谋窜入店中威逼女店主拿出财物,后因被害人逃出店后大声呼救,田某抢劫未遂落荒而逃。

在逃跑过程中,热心市民李天明正好开电动车路过,听见有人喊“抢劫”,并且发现一名男子从一家烟杂店跑出来,神色慌张,李天明就开了电动车上前拦住那名男子。该男子随即拿出一把25厘米左

右的刀朝他挥舞,逼退了李天明后继续往人民路方向逃窜,李天明仍不放弃,继续跟着嫌疑人。此时崔玉明路过闻讯也赶了上来,两人一起追赶那名男子,在跑至平齐路人民路口公交站附近时,嫌疑人体力不支,崔玉明用地上的木棒死死抵住嫌疑人,李天明上前徒手将其扭获。在制服的过程中,嫌疑人仍挥舞着刀想吓退李天明,但他不畏危险,从歹徒手中勇夺凶器,造成自己左手无名指被划伤。

最终嫌疑人被两人制服,由警车带至派出所。9月3日,嫌疑人田某被依法批准逮捕。

同时被表彰的还有孤身擒贼的市民潘元生。他于8月21日在长发商厦附近抓住了

一名电动车窃贼,聪明的潘师傅擒住窃贼后还摘下对方眼镜以防逃跑。后经讯问发现,被擒窃贼季某竟是一名“四进宫”的惯偷,52岁。9月10日,季某被批准劳动教养1年。

据皮市街派出所警官介绍,苏州市见义勇为基金会自今年5月在平江皮市街派出所设点以来,已经表彰了6名见义勇为市民,发放见义勇为奖金1.3万余元。“他们都是普通市民,能够参与到打击犯罪分子队伍中来,甚至冒着生命危险,这是难能可贵的。见义勇为的事迹越来越多,一定程度上也挤压了不法分子的犯罪空间,他们是维护社会治安的大功臣。”

王玲玲

冒着高温安检41万人沪人员 检查站用微笑对待群众误解

昆山市淀山湖公安检查站位于昆山的东南面,343省道上,和上海青浦区大迎镇接壤,日通行车辆5000-5500辆左右,是世博安保环沪“护城河”中一个重要环节。据悉,自世博安保工作开启至10月26日,检查站检查各类车辆99万余辆,安检入沪人员41万余人,查获各类违法犯罪嫌疑人员239名,收缴管制刀具74把,查获毒品166克,其他违禁品238件,出色完成了各项安保任务。

自制“身份证已核实卡”

9月初的一天晚上,昆山市淀山湖公安检查站执勤民警们在对一辆入沪大型客车进行检查时,发现一名男子精神萎靡,形迹可疑。通过身份比对,发现该男子曾有吸毒史。在进一步检查过程中,从其裤袋内查获冰毒120克。后民警迅速将该男子控制住,移送派出所处理。

“70%的大客车是凌晨两三点钟的时候到达这里。”淀山湖公安检查站站长陈伟东说,之前有通行证客车是抽查,后来为了确保世博安保万

无一失,他要求凡是大客车,无论是否有通行证,都必查。“虽然麻烦,但工作责任心不能忘记。”

陈伟东告诉记者,根据实际情况,针对白天车流量大、工作强度大的特点,从夜班的警院学员中抽调了四分之一加强日班警力。在七八月高温季节,还将之前的每一小时换岗调整为每半小时换岗,缓解高温疲劳,保证工作质量。

值得一提的是,检查站还创新工作方法,自行制作了“身份证指示牌”和“身份证已核实卡”。别看卡片只有名片大小,但应用于安检房内一代身份证、临时证、暂住证、驾驶证和未携带身份证的比对,既能方便受检群众,也能防止犯罪嫌疑人浑水摸鱼,逃避检查。

用微笑对待群众的误解

“少扰民、不扰民;多惠民、多便民。”在采访中,陈伟东时常提起这句话。检查站在标准不降、确保安全的前提下,始终坚持理性、平和、文明、规范执法,用微笑对待群众的误解,用语言艺术化解警民矛盾。群众厌烦不满时,耐

心做好解释工作,群众需要帮助时,及时伸出援助之手。“身份比对的执勤人员特意安排姑娘,这样更有亲和力。”陈伟东特别提到,为防止大客车延误,一旦出现个别乘客需仔细检查,会先放行大客车。如果这些个别乘客检查无问题,则会额外派车将他们送上大客车。

陈伟东介绍,炎炎夏日,检查站特开辟了便民通道,竭力为群众送去清凉。一方面,对老弱病残人员实行快速安检,检查无误后快速放行,主动为弱势群体开辟绿色通道。另一方面,针对群众易发生头晕、中暑等现象,在安检大厅设置便民服务点,配备饮水机医药盒,为群众提供风油精、清凉油、仁丹等各类防暑用品。“记得一次,一名乘客突发急性哮喘病,执勤民警发现后,立刻将其送往附近医院。”陈伟东回忆。

何洁 孙佳桦

»天气

干燥天气下 皮肤保湿有妙招

本周,苏州多以晴好和多云天气为主,但持续无雨的天气会使空气干燥。这给皮肤容易干燥的市民带来了小困扰,润肤乳固然能解决一部分问题,但应对鼻子等部位的干燥就需要特殊的方法。专家给出了好的建议,方法一:金银花、菊花、白芷、藿香各适量,用水煎煮,取药汁适量加入清水稀释后加入加湿器中,关闭门窗,使水汽弥漫房间,除有湿润房间空气的作用外,中药的清熱解毒、芳香通窍作用对干燥型鼻炎很有好处。方法二:如果想方便一些,可以选用清熱解毒口服液、双黄连口服液加水稀释后加入加湿器中。方法三:在加湿器的水中滴几滴风油精加湿润房间;也可以倒一杯热水,将几滴风油精滴入其中,用蒸汽熏鼻子,具有清熱、通窍、滋润的作用。

据最新气象资料显示,苏州今天多云到晴,东南风3-4级。明天多云,东南风3-4级。今晨最低气温8-10℃,白天最高气温19-20℃。今日洗车指数:一级,近期无雨,非常适宜洗车。储芝娜 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:晴,东南风3-4级,20-12℃

常熟:多云转晴,北风3-4级,18-11℃

太仓:多云,东风3-4级,19-10℃

吴江:晴,东南风3-4级,20-12℃

张家港:晴,东南风3-4级,20-12℃

上海:多云,东北风3-4级,19-12℃

»资讯

全国第三届扇面书法艺术展开幕 张家港荣膺“中国书法之乡”

昨天上午,全国第三届扇面书法艺术展(精品展)在张家港市文化中心美术馆举行。当天仪式上,张家港被授予“中国书法之乡”称号。

据了解,全国扇面书法艺术展是由中国书法家协会主办的一项诸种字体兼备的综合性单项展,每隔4年举办一届。本届书法艺术展共收到了来自全国的参赛作品30479件,最终评出一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名,包括获奖作者在内,共有456位参赛者入展。当天精品展上共展出了近300幅作品。在展览现场,中国书法家协会向张家港市人民政府授予了“中国书法之乡”的铭牌。中国书法家协会相关负责人表示,张家港具有深厚的书法文化历史传统,取得了丰硕的书法文化建设成就,“中国书法之乡”称号的获得必将进一步推动当地书法文化事业的发展。

何寅平

15万吨直饮水 为游客节省近8亿

上海世博会已成功闭幕,此次世博会刷新着一个又一个世博史纪录,为游客和世博工作者留下的是成功、精彩和难忘。其中,主办方提供的“人性化”服务设施也创造出了一组惊人的数据,尤其是世博园区随处可见的直饮水。

昨天,记者从直饮水运营商苏州立升企业了解到,世博会期间,世博园区直饮水经历1.4万余次严格检验,未发生一起水质安全事件,消耗近15万吨的直饮水为游客节省近8亿元消费开支,并减少15万立方米塑料垃圾。陈泓江